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RÉUNION DU COMITÉ DIRECTEUR DU 25 NOVEMBRE 2023 

PROCÈS-VERBAL N° 2 

 

 

Le comité directeur est réuni au siège de la ligue Ile-de-France de basket-ball (salle Pierre 
Buteau) 

Présents ASSET Astrid, ASSET Laurent, CRESPIN Hélène, CRESPIN Francis, 
DESNOUX Eric, DUDIT Thierry, GADUEL Laurence, GAYET Jean-Marc, 
KAHLERT Monique, LEJEUNE Didier, MEROVIL Glenn, MIGNOT 
Laurent, PROVILLE Dominique, SOUDANI Djamel  

Absents Excusés : AUGER Christian, BERNARD Dominique, CABALLO Philippe, 
CHARTIER Stéphane, DEVILLARD Chantal, DURAND Marceau, 
TOURNAY Pascale 

Non-excusés : SARDIN Julien, STIEVENART Florence 

Invités SYLLA Mamadou, BACON Maryline, BARBA Carole, MISSER Christian, 
MARTIN Eric, RAT Michel 

Excusés : BOSI Kévin, LE DUR Raymond 

Non-excusés : DIA Oumar, GALCERAN Gilles 

Participants BALLARINI Ivano, ROLLEE Stéphane 

Le comité directeur débute à 9h00 sous la présidence de Thierry DUDIT qui ouvre la séance. 

 IRFBB 

À la suite de la certification Qualiopi l’an passé, notre IRFBB a fait l’objet de l’audit de 
surveillance prévu. Notre certification a été renouvelée sans réserve. 

 Commission discipline (Yannick SAR) 

Quelques chiffres : à ce jour, 52 dossiers sont ouverts (voir PJ), répartis de la manière 
suivante :  

- 40 dossiers ouverts à la suite de rapports d'arbitres ou saisine de la secrétaire générale 
de la ligue 

- 12 dossiers pour 3FT.  

Fonctionnement : en ce début de saison, le recrutement de Mélanie ESPIN en tant que 
chargée de mission auprès de la commission régionale de discipline a permis une amélioration 
significative de son fonctionnement. Mélanie ESPIN s'est rapidement appropriée ses missions. 
Elle est très précise et consciencieuse dans l'organisation des réunions.  

Les deux vice-présidents Didier LEJEUNE et Catherine RACON-LAROCHELLE sont 
également très impliqués dans le fonctionnement de la commission. 

Les autres membres aident à la rédaction des décisions sur la base des modèles préétablis.  

Délais : depuis le début de la saison, aucun retard n’est enregistré dans le traitement des 
dossiers. Les réunions ont lieu chaque semaine (jeudi soir) et les décisions sont notifiées dans 
la semaine qui suit, comme souhaité par le comité directeur.  

3FT : la FFBB a mis en place une nouvelle procédure impliquant les comités départementaux 
/ territoriaux et les ligues régionales. 

Cette procédure, assez lourde, ne semble pas encore totalement assimilée par les CDO. La 
réunion du lundi 27 novembre aura pour objet la mise en place d’une procédure interne 
permettant aux CDO et à la CRD de fonctionner harmonieusement sur ces dossiers de 3FT.  
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Par ailleurs, Mélanie ESPIN pourrait participer à une formation dispensée par la FFBB qui aura 
lieu début 2024 sur la gestion des 3FT par les CRD. 

Arbitrage : des arbitres n'envoient pas leurs rapports ou ne les envoient pas dans les délais, 
même après relance de Mélanie ESPIN. Il pourrait être opportun de prévenir la CRO pour 
qu'elle puisse diffuser le message. En effet, si nous voulons protéger les arbitres des incivilités 
auxquelles ils sont confrontés, nous devons pouvoir compter sur leur coopération.  

Conclusion : bien que le nombre de dossiers soit déjà importants, le premier trimestre de la 
CRD est positif tant dans son fonctionnement (du fait de l’arrivée de Mélanie ESPIN) que dans 
le respect des délais.  

 Job Dating 

Les retours de la session organisée à Nanterre sont positifs. 14 autres événements sont 
prévus pour 2023 / 2024 dont : 

- Jeudi 7 décembre à Croissy-sur-Seine (78) 
- Jeudi 18 janvier à Dammarie-les-Lys (77) 
- Lundi 22 janvier à Levallois-Perret (92) 

 Minibus du conseil régional 

L’acquisition des minibus est toujours d’actualité. Les modalités d’attribution seront simplifiées 
afin d’accroître le nombre de bénéficiaires. 

 Application LABAZ 

L’aide de 100 € pour les 15 - 17 ans fonctionne bien. Une évolution est prévue afin d’éviter au 
club d’être dans l’obligation de saisir des informations confidentielles. 

 Alternant 

Nous avons recruté un nouvel alternant nommé Ema PLOT pour accompagner la commission 
patrimoine. Son mémoire portera sur l’éclatement des ligues en 1966 vers les départements. 

 Pôle Féminin 

La FFBB a autorisé Loïc CALVEZ et Yves TEKPLI à suivre la formation du diplôme DES bien 
qu’ils ne remplissent pas les conditions requises. 

 Formation 

CFA : deux sessions de formation ont été ouvertes. 

***** 

PÔLE ADMINISTRATION GÉNÉRALE ET FINANCES 

1. Validation des procès-verbaux (Astrid ASSET) 

Décision du comité directeur : procès-verbaux approuvés à l'unanimité des membres 
présents 

  

mailto:ligue19@basketidf.com


Ligue Ile-de-France de basket-ball – 117 rue du château des rentiers 75013 PARIS 
06 13 19 46 33 – ligue19@basketidf.com 

Page 3 sur 4 

PÔLE SPORTIF 

2. Statut du technicien (Ivano BALLARINI) 

Nouveau statut du technicien 2024-2025 proposé : 

 
 

Proposition soumise au vote : une abstention 
Décision du comité directeur : proposition adoptée 

3. Plateau RFU20 (Laurent ASSET) 

Championnat U20F : en raison du nombre très réduit d’équipes inscrites à ce championnat, la 
commission sportive proposera une nouvelle formule sous forme de plateaux organisés ainsi :  

- 4 équipes composées de 6 à 10 pratiquantes. 
- durée : 2h30 au maximum. 
- les équipes se rencontrent en 3x3 sur demi-terrain et en 5x5 tout terrain en alternance. 
- chaque opposition dure 10 minutes (en continu pour le 3x3). 

Le premier plateau est prévu le weekend du 2/3 décembre 2023 à Bondy. 

IRFBB 

4. Présentation des formations organisées (Pascale TOURNAY) 

- Bilan formation dirigeants 
- Automnales 
- Dernière session de recyclage pour les arbitres 

PÔLE PERFORMANCE 

5. Prochain parrainage des pôles (Astrid ASSET) 

Le prochain parrainage des pôles aura lieu le mercredi 6 décembre au CREPS Ile-de-France 
à Châtenay-Malabry. Il débutera par des rencontres entre polistes et se poursuivra par des 
échanges avec la marraine et le parrain de chaque promotion. Il se terminera par un buffet en 
compagnie des parents. 

AUTRES 

6. Présentation du tournoi de Noël (Stéphane ROLLEE) 
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7. Plan de développement de la ligue : retour sur les différents travaux (Stéphane 
ROLLEE) 

QUESTIONS DIVERSES 

Néant 

***** 
 
Le président clôture le comité directeur à 12h30. 

 

Président LIFBB 
Thierry DUDIT 

Secrétaire générale 
Astrid ASSET 

 
 
 

 

mailto:ligue19@basketidf.com

